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Αξιότιμη Κυρία, αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί, 

Μετά από επισημάνσεις μελών του Συλλόγου μας, με αφορμή την πρόσφατη έναρξη εφαρμογής 
διατάξεων του παραπάνω Κανονισμού (κοινή απόφαση Υπουργών Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας με αριθ. οικ. 
ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019/19.5.2023, ΦΕΚ 3475 Β), στο πλαίσιο έναρξης της αντιπυρικής 
περιόδου έτους 2024, ζητούμε τη συμπλήρωση – διευκρίνιση των διατάξεων της άνω 
υπουργικής απόφασης, ειδικά για τις περιπτώσεις που εμπλέκονται στις διαδικασίες φορείς 
που αποτελούν αναθέτουσες Αρχές του ν. 4412/2016. Συγκεκριμένα, πρέπει να: 

1. Προσδιοριστούν οι ειδικότητες των μηχανικών ή άλλων επιστημόνων, που θα αναλάβουν 
τη σύνταξη εκθέσεων, εντύπων και λοιπών παραδοτέων, όπως αυτά προβλέπονται από 
τις διατάξεις του άνω Κανονισμού, αναφορικά με την αξιολόγηση και τον καθορισμό της 
επικινδυνότητας κτιρίων, τον σχεδιασμό των μέτρων ενεργητικής και παθητικής 
πυροπροστασίας σε υφιστάμενα και νέα κτίρια και οικισμούς, καθώς και την 
παρακολούθηση της διαδικασίας υποβολής των στοιχείων. 

2. Καθοριστεί η αμοιβή των μηχανικών και άλλων επιστημόνων, που θα αναλάβουν το άνω 
αντικείμενο, σε περίπτωση κατά την οποία αυτό δεν θα εκπονηθεί από τις Υπηρεσίες του 
φορέα. Η αμοιβή πρέπει να καθορίζεται είτε με αναλυτική εκτίμηση αυτής, είτε με το 
άρθρο ΓΕΝ. 4 του Κανονισμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών και παροχής Τεχνικών 
& λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών. 

Τα παραπάνω στοιχεία είναι απαραίτητα, δεδομένου ότι πρόκειται για συμπληρωματικό 
αντικείμενο τρεχουσών ή νέων δημοσίων συμβάσεων, το οποίο, για την περίπτωση των νέων 
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συμβάσεων θα πρέπει να περιλαμβάνεται και να περιγράφεται διακριτά στον φάκελο δημόσιας 
σύμβασης, και ο εν λόγω Κανονισμός να συμπεριλαμβάνεται ρητά και υποχρεωτικά στις 
τεχνικές προδιαγραφές εκπόνησης των μελετών. 
 
 

Με εκτίμηση 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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